CLASE N°5.         ECUACIÓN DE 1° GRADO Y FUNCIÓN LINEAL

MAPA CONCEPTUAL
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                                                                            Qué es
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                                                                      Qué es
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                                    Relaciona
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OBJETIVOS ESPECÍFICOS

· Comprender el concepto de Ecuación.
· Afianzar la destreza en la resolución de ecuaciones de 1° grado.
· Utilizar la terminología adecuada.

· Reconocer una función lineal.

· Graficar una función lineal.

· Reconstruir el modelo matemático a partir del gráfico de una función lineal.

· Interpretar consignas.

· Lograr la estima entre compañeros y docente.

CONTENIDOS ESPECÍFICOS
· Ecuación de 1° grado.

· Función lineal. 

· Paralelismo y perpendicularidad.

DESARROLLO 

ECUACIONES

Cuando se  utiliza el término ecuación, ¿Cuál es la idea principal que este le sugiere?

Observa los diferentes ejemplos que se pueden presentar. Todos ellos tienen algo en común, que hace que se denominen en general, ecuaciones. 

a)   
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Trata de elaborar una conclusión que te permita definir el término “ecuación” teniendo en cuenta los ejemplos anteriores, su análisis e interpretación. 

Dichas ecuaciones pueden clasificarse, según el tipo de operación que vincula a la incógnita “x” con el resto de la expresión, en: 
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Con los mismos ejemplos anteriores y teniendo en cuenta el esquema, intenta ubicar cada uno de ellos, en la clasificación correspondiente.

ECUACIÓN DE PRIMER GRADO

A partir de los  siguientes ejemplos, de tu observación y análisis:

¿Podrías definir porqué se denominan ecuaciones de 1º grado?

¿Qué supone “resolver” una ecuación de 1º grado, con una incógnita?

 Analiza, interpreta y trata de enunciar las respuestas con terminología adecuada.
a)                                                                            
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La utilidad del manejo de ecuaciones de primer grado, no está simplemente en su resolución, sino que muchos problemas pueden resolverse planteando  este tipo de ecuaciones.

Para lograr el planteo correcto en la solución de los mismos, te sugiero que leas atentamente los enunciados por lo menos tres veces: La primera vez, simplemente te dará una idea general de qué se trata. La segunda lectura te permitirá tomar los datos correctos que el enunciado te brinda y cuál es el objetivo que persigue. Recién en la tercera lectura lograrás relacionar los datos entre sí para llegar al planteo de la ecuación que te permitirá lograr el objetivo deseado. 

Analiza los siguientes ejemplos resueltos:
a) ¿Cuántos clavos tiene un cajón, si se sabe que puede vaciarse sacando de él, la primera vez: la mitad de los clavos, quitando luego, la mitad de los que quedan más un clavo y finalmente quitando nueve clavos más?

Para llegar a la ecuación que permitirá conocer la cantidad total de clavos presentes en el cajón, se debe asignar una variable, por ejemplo “x”, que represente la totalidad de clavos. A partir de ahí, relacionar los datos presentes en el enunciado, de acuerdo a esta variable “x” que representa el total. Analiza:

 x: cantidad total de clavos
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:  la mitad de los que quedan más uno (segunda extracción)

9: clavos que finalmente se sacan.

Recién cuando se tiene claro cómo indicar en función de la variable “x” cada uno de los pasos que propone el problema, se está en condiciones de plantear la ecuación completa para su solución definitiva.

(cantidad total de clavos)   
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 Rta: El cajón tiene 40 clavos
b) Encontrar un número, sabiendo que su duplo supera a su mitad en nueve.

x: número a determinar

2.x : duplo del número
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Entonces, la ecuación es:   
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Rta: el número es 6

c)   Para poder pagar el viaje a Bariloche, los alumnos del colegio ZZ entregan el 40% del total como anticipo, pagan en cuotas el 20% del resto y aún les falta abonar $2800. Cuánto les cuesta el viaje a cada alumno?

 x:  total del costo del viaje
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    pagan en cuotas el 20% del resto   

   $2800:   falta abonar

Entonces, la ecuación es:      
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Rta: el costo del viaje es de $ 5833,33
FUNCIÓN LINEAL

A partir de la siguiente expresión:
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¿Cuántas incógnitas hay en ella? ¿Podría escribirla de otra manera? ¿Cuál? ¿Representa la misma expresión anterior?

Analiza ahora, cómo podemos plantear una solución a dicha ecuación, teniendo en cuenta que las incógnitas que presenta son dos.

Si le adjudicamos a “x” valores del conjunto de los números reales, ¿Qué ocurre con “y”?

Se puede apreciar que “y” depende de los valores que puede asumir “x”; o bien que para cada valor de “x”, se obtiene un sólo valor de “y”. A este tipo de relación se la denomina “función”.  “x” recibe el nombre de variable independiente e “y” variable dependiente o función, ya que esta depende de los valores que asuma “x”.

Retomando el ejemplo, se observa que el exponente de la variable independiente es “uno” por lo que esta función es de 1º grado, análogamente a la ecuación vista anteriormente.

Este tipo de funciones donde además, para cada valor de “y” le corresponde un solo valor de “x”, es decir existe una correspondencia entre las variables, “uno a uno”, se denominan “funciones lineales”. 
Para estas funciones, como para cualquier tipo de función es posible definir el Dominio de las mismas como, todos los valores que puede asumir la variable independiente “x”, tal que la función exista. Su símbolo es D.

De la misma manera se define la imagen de la función como todos los valores que asume la variable dependiente o función. Se simboliza  con I.
En las funciones lineales, el dominio está formado por el conjunto de los números reales, debido que la función existe, para cualquier número real. Por lo tanto, la imagen también es el conjunto de los números reales.  
Ahora bien, a estos valores de “x” e “y”, que satisfacen la relación planteada, podemos expresarlos como un par ordenado (x ; y), donde el primer elemento del par, corresponde al valor asignado arbitrariamente a la variable “x” y el segundo elemento del par, corresponde al valor que toma la variable “y”, que depende del anterior. Estos pares ordenados representan puntos del plano. Reflexiona, el porqué de esta afirmación.

Analiza: los valores arbitrarios de la variable “x”, independientemente de los valores de “y”,  pertenecen al conjunto de los números reales. Por lo tanto dichos valores necesitan de una recta para ser representados geométricamente. Otro tanto ocurre con los valores que asume la variable dependiente “y”. 

Se necesita, entonces, una recta que represente al conjunto de valores de “x” y otra recta para representar los valores de “y”.  Surgen así las coordenadas cartesianas, donde cada eje representa a un conjunto de números reales.

Retomando el ejemplo planteado anteriormente: 
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 se puede confeccionar una tabla de valores, que represente a los pares ordenados que cumplen con la relación planteada y graficarlos en el sistema de coordenadas, antes mencionada. De esta manera surgen los puntos en el plano que representan a cada uno de esos pares ordenados.
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Se podrían plantear infinidad de pares ordenados, que satisfacen la “función”.  Si a todos esos puntos representados en el plano, los unimos, surge así la línea recta que caracteriza el gráfico de esta función. Dicha recta es la representación geométrica de la relación:
[image: image28.wmf]1

2

+

-

=

x

y

; llamada “función lineal”.

Observa y analiza detenidamente el gráfico y relaciona con lo expuesto anteriormente.
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En general:                                             

Representa una función lineal y gráficamente es una recta, donde “a” y “b” son coeficientes constantes. El coeficiente “b” se denomina “ordenada al origen”. ¿Podrías explicar el porqué de su nombre y qué representa gráficamente? Esfuérzate, eres capaz de deducirlo. Ayúdate observando el ejemplo anterior e inténtalo.

El coeficiente “a” recibe el nombre de “coeficiente angular”, también denominado “pendiente” de la recta. Recuerdas, el porqué de su nombre? 
Observa los siguientes gráficos: 
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Figura 1                                                                               Figura 2

En general todas las rectas, salvo casos particulares que analizaremos más adelante, cortan al eje “x” (abscisas), formando con el sentido positivo del eje “x” (sentido hacia la derecha), un ángulo: (β). 

El coeficiente “a” es la tangente trigonométrica de ese ángulo.

Recuerda, que las funciones trigonométricas de un ángulo, son valores numéricos, que pueden determinarse en tablas específicas o bien en la calculadora.

Si ese tema no es de tu conocimiento, no te preocupes, ya que lo retomaremos más adelante. De todas maneras, para graficar la función lineal es suficiente con determinar dos puntos en el plano, que respondan a la relación planteada entre “x” e “y”.

Hacemos mención a esta relación de: a = tag (β), ya que es importante tener en cuenta esta igualdad porque nos permite analizar el signo de ese coeficiente con el tipo de inclinación que presenta la recta gráficamente. Si el ángulo β está comprendido entre 0º y 90 º, es decir  0º < β < 90º, los valores de las tangentes trigonométricas correspondientes, son siempre positivas. De allí que el coeficiente angular o pendiente “a” es positivo o mayor que cero y las rectas presentan el tipo de inclinación que muestra la figura 2 de la página anterior. Ahora bien, si el ángulo β está comprendido entre 90º y 180º, es decir  90º < β < 180º, los valores de las tangentes trigonométricas correspondientes a dichos ángulos son de signo negativo. Entonces, el coeficiente angular “a” es negativo, y las rectas presentan el tipo de inclinación que muestra la figura 1 de la página anterior.

Es importante que analices y tengas presente la relación que existe entre el signo del coeficiente angular o pendiente “a” y la inclinación que debe presentar la recta cuando se grafica. Esto le permite formar una idea previa, de cómo se debe ver la recta graficada antes de realizar ningún tipo de cálculo. De esta manera, si incurre en algún error en los cálculos de los puntos (pares ordenados) que satisfacen la relación del modelo matemático y el gráfico no se corresponde con esa idea previa, entonces puedes revisar dichos cálculos y corregirlos tu mismo. Lograrás así tener un gráfico que concuerde con la función dada.

Recuerda que para graficar una recta es suficiente con dos puntos del plano. 

“Dos puntos del plano determinan una y solo una recta”.
Un concepto útil y también de mucha aplicación para otras funciones se refiere a “los puntos de corte a los ejes”. Es decir en qué puntos sobre los ejes cartesianos corta la función. 

¿Cómo encontrar los puntos de corte? Reflexiona:

Para que una recta corte al eje “y” (ordenada)  ¿Qué variable debe valer cero?

Para que una recta corte al eje “x” (abscisa) ¿Qué variable debe valer cero?

Observa el gráfico siguiente y responde los interrogantes tu mismo. Eres capaz de hacerlo! Determina los puntos de corte a los ejes.       
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El concepto de puntos de corte a los ejes y el razonamiento que este incluye, es importante para muchas aplicaciones. Como por ejemplo función Costo total  y función Ingreso total en una empresa. Conceptos tan válidos para las ciencias económicas como Ingenierías. 

Casos particulares

Te planteamos a continuación algunas expresiones como:

x = 3

x = - 2

o bien 
y = 4 

y = - 1


Dichas expresiones también representan rectas, las cuales manifiestan una particularidad en su gráfica. 


¿Recuerdas, cuál es dicha particularidad?


Observa que tanto “x” como “y” están igualadas a una constante. Eso quiere decir que esas rectas son paralelas a los ejes. 

· En el caso en que “x” sea igual a una constante, entonces la recta es paralela al eje “y” (Recta vertical).

· En el caso que “y” sea igual a una constante, entonces la recta es paralela el eje de las “x” (Recta horizontal)

Observa los gráficos:


RECONSTRUCCIÓN DE LA FUNCIÓN LINEAL. 

En muchas ocasiones se tiene que determinar la función lineal a partir de dos puntos conocidos. Una de las maneras de lograr la función correspondiente, es utilizando el mismo modelo matemático, es decir 
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Conocer los puntos por donde pasa la recta supone conocer los pares ordenados correspondientes (x ;y). Por lo tanto, si se reemplazan dichos valores en el modelo planteado, según corresponda, queda un sistema de dos ecuaciones con dos incógnitas: “a” y “b”  que puede ser resuelto por cualquier método que conozca: sustitución, igualación, suma o resta, etc, dichos métodos se plantean más adelante.

Observa que los datos son justamente, valores de las variables “x” e “y” (pares ordenados). Por lo tanto para llegar al modelo lineal se debe determinar sus coeficientes “a” y “b”.   

Analiza el ejemplo: Determinar y graficar la función lineal que pasa por los puntos P1( -1; 2) y el punto P2( 1; 3). 

Siempre es conveniente plantear los puntos en el sistema de coordenadas cartesianas y trazar la recta previo a los cálculos aritméticos para determinar los valores de los coeficientes “a” y “b”. Esto le permitirá ver claramente el signo del coeficiente angular que debe obtener de acuerdo a la inclinación de la recta, y además el valor de “b” (ordenada al origen), aproximadamente. Siempre debe realizar los cálculos en forma analítica.


Entonces, sustituyendo los valores de las variables “x” e “y” en el modelo lineal,   (
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)  nos queda el siguiente sistema:
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Para resolver este tipo de sistema, el método más adecuado es restando una ecuación de otra, miembro a miembro. Recuerda cómo debe efectuarse la resta en expresiones algebraicas. (términos semejantes).
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       Restando miembro a miembro como corresponde 
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             De donde se puede despejar “a” coeficiente angular o pendiente
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          Reemplazando este valor en cualquiera de las ecuaciones anteriores, se obtiene analíticamente el valor de “b” (ordenada al origen).
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Una vez obtenidos los valores de los coeficientes “a” y “b”, sólo queda armar la función. Entonces, el modelo lineal que corresponde es: 
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PARALELISMO Y PERPENDICULARIDAD

Los términos del título,  se refieren a la relación que guardan dos rectas entre sí. 


La pregunta es: ¿Cuándo dos rectas son paralelas entre sí? ¿Qué condición  se debe presentar para que sean paralelas?


Tu eres capaz de contestar estos interrogantes, tratando de utilizar lenguaje apropiado.


Te brindamos a continuación un gráfico y las expresiones analíticas correspondientes a esas rectas. 

Observa atentamente los coeficientes angulares de cada una de ellas y compáralos. Luego saca las conclusiones al respecto.

Otra pregunta es: ¿Cuándo dos rectas son perpendiculares entre sí? ¿Qué condiciones  se deben cumplir? ¿Cómo se relacionan entre sí los coeficientes angulares de cada una de las rectas?

Con el siguiente ejemplo trabaja de la misma forma que en el caso anterior.

Encuentra las respuestas. Eres capaz de hacerlo. Inténtalo.


.

Conclusión: 
“Dos rectas son paralelas entre sí, cuando sus coeficientes angulares son iguales”. Si 
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, entonces: 
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Observa que las ordenadas al origen, son siempre diferentes, ¿Porqué?

¿Qué ocurre si las ordenadas al origen también son iguales? ¿Se trataría de una recta paralela o de la misma recta?

“Dos rectas son perpendiculares entre sí, cuando sus coeficientes angulares son recíprocos y de signo contrario”  Si 
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 es perpendicular a  
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,  entonces 
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Observa que cuando las rectas son perpendiculares entre sí las ordenadas al origen de cada una de ellas pueden o no ser iguales. ¿Porqué?  

Ejemplo:

1.- Dada la función lineal  
[image: image48.wmf]3
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, encontrar la recta paralela a la misma y que pasa por el punto ( 1 ; -1).

Para resolver el planteo anterior, se utiliza siempre el modelo lineal característico:   y = a.x + b. 

A partir de los datos podemos determinar el coeficiente angular, teniendo en cuenta las condiciones de paralelismo. Esto es:   a = ½. 

Reemplazando dicho coeficiente angular y los valores del par ordenado del punto dado en el modelo, se obtiene el valor de “b” (ordenada al origen).
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    Esto, corresponde a reemplazar la pendiente por la condición planteada de paralelismo.
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  Reemplazando ahora el par ordenado en la ecuación.
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La función lineal paralela a la dada y que pasa por el punto ( 1 ; - 1) es: 
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2.- Dada la función:  
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  determinar la recta perpendicular a la misma y que pase por el punto ( -1 ; 0 ). 

Utilizando el mismo razonamiento y la condición de perpendicularidad, se plantea la ecuación para determinar el coeficiente “b”. 

La pendiente de la recta dada es 
[image: image54.wmf]3
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, entonces, la pendiente de la recta perpendicular que buscamos es 3. Reemplazando convenientemente, la pendiente y el par ordenado en el modelo lineal, se obtiene la ordenada al origen.
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La función perpendicular a la dada,  y que pasa por el punto ( -1 ; 0 ) es 
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ACTIVIDADES

1) Resolver las siguientes ecuaciones de 1º grado:

a) 
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b)                                                                          
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c) 
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d) 
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e) 
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f)        
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g)   
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2) Resolver los siguientes problemas, con planteo:

a) Hallar un número sabiendo que su triplo excede a su mitad en 15.
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b) Hallar un número sabiendo que si se lo divide por tres y se le suma dos da el mismo resultado que si a su duplo se  le resta ocho. 
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c) Un señor tiene 50 años de edad. Su hijo tiene 20. ¿Dentro de cuántos años la edad del padre será el doble de la del hijo? 
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d) Un señor tiene 32 años de edad más que su hijo y dentro de 24 años su edad será el doble que la de su hijo. ¿Qué edad tiene el padre ahora? 
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En un mismo sistema de coordenadas cartesianas ubicar los siguientes pares ordenados:

(0 ; 1)
   (3 ; 0) ;
   (2 ;1/3 )    (-3 ; -7) ;   (1/2 ; - 6)    (-5 ;1/5) ;   

3) Indicar cuál de las siguientes funciones son lineales:

a) 
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b) 
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c) 
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e) 
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f) 
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4) Indicar, cuál o cuáles de los siguientes pares ordenados pertenecen a la función:  
[image: image80.wmf]x
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a)        (-3; 14)

b)        (2-1 ; 13/2)

c)        (0 ; 5)

d)        (- 1 ; 8)

e)        (-5/3 ; 0)

f)         (31/2 ; 14)

5) Graficar las siguientes funciones lineales:

a) 
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b) 
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e)
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f)  
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g) 
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6) Dada la función 
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 determinar la recta paralela y perpendicular a la misma, y que ambas pasen por el punto (4 ; 0)  respectivamente.

7) ¿Cómo se interpreta la igualdad  f (3) = 5?

a)        Que la imagen de 3 es 5.

b)        Que la función valuada en 3 es 5.

c)        Que el valor de la función es igual a 5 cuando x es igual a 3.

d)        Todas las anteriores son correctas.

e)        Ninguna de las anteriores es correcta.

8) Encontrar la función de acuerdo a los siguientes datos y graficarla:

a)        Pasa por los puntos (-3 ; 2) y (1/2 ; 7)

b)        Pasa por los puntos (0 ; 3) y (1 ; -1)

c)        Su pendiente es –2  y pasa por el punto (3 ; -1/4)  

d)        El coeficiente angular es 4/5 y pasa por el punto (-4 ; -2)

9) Dada una función  f(x) = a x + b en donde “b” es positivo y “a” es negativo, indicar cuál de las siguientes afirmaciones es verdadera:

a) Cuando la variable independiente disminuye, la función disminuye.

b) La recta corta al eje de ordenadas en su sección positiva.

c) La recta corta al eje de las abscisas en su sección negativa.

d) La recta corta al eje de las abscisas en x = a.

e) El punto (0 ; - b) pertenece a la gráfica de la función.

10) Reconstruir las funciones a partir de los siguientes gráficos, y los datos que en ellos están explicitados
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ECUACIÓN DE 1° GRADO O LINEAL





Una igualdad que presenta una incógnita elevada a la potencia uno. 





Es determinar el valor de la incógnita de tal manera que satisfaga la igualdad planteada.





FUNCIÓN LINEAL





Modelo matemático que representa gráficamente una “recta”.





Valores de la variable independiente con la variable dependiente o función.





Exponenciales





Logarítmicas





Trigonométricas





Fraccionarias





Algebraicas





No algebraicas


o


trascendentes








Ecuaciones





Enteras





y = a.x + b
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Operando algebraicamente, obtenemos la ordenada al origen.
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trig

		

		-45		-0.7853981634		-1.4142135624

		-30		-0.5235987756		-1

		-15		-0.2617993878		-0.5176380902

		0		0		0

		15		0.2617993878		0.5176380902

		30		0.5235987756		1

		45		0.7853981634		1.4142135624

		60		1.0471975512		1.7320508076

		75		1.308996939		1.9318516526

		90		1.5707963268		2

		105		1.8325957146		1.9318516526

		120		2.0943951024		1.7320508076

		135		2.3561944902		1.4142135624

		150		2.617993878		1

		165		2.8797932658		0.5176380902

		180		3.1415926536		2.45029690981724E-16

		195		3.4033920414		-0.5176380902

		210		3.6651914292		-1

		225		3.926990817		-1.4142135624

		240		4.1887902048		-1.7320508076

		255		4.4505895926		-1.9318516526

		270		4.7123889804		-2

		285		4.9741883682		-1.9318516526

		300		5.235987756		-1.7320508076

		315		5.4977871438		-1.4142135624

		330		5.7595865316		-1

		345		6.0213859194		-0.5176380902

		360		6.2831853072		-4.90059381963448E-16

		375		6.544984695		0.5176380902

		390		6.8067840828		1





trig

		





logexp

		

		-4		-0.9375

		-3		-0.875				-3

		-2		-0.75				-2

		-1		-0.5				-1

		-0.995		-0.4982641257		-7.6438561898		-0.995

		-0.99		-0.496522225		-6.6438561898		-0.99

		-0.6		-0.3402460446		-1.3219280949		-0.6

		-0.3		-0.1877476036		-0.5145731728		-0.3

		0		0		0		0

		1		1		1		1

		2		3		1.5849625007		2

		3		7		2		3

		4		15		2.3219280949

		5		31		2.5849625007

		6		63		2.8073549221





logexp

		





rectas

		-5		-8										-2		-12.5

		-4		-6.72										-1.6666666667		-10

		-3		-5.44										-1.3333333333		-7.5

		-2		-4.16										-1		-5

		-1		-2.88										-0.6666666667		-2.5

		0		-1.6										-0.3333333333		0

		1		-0.32										0		2.5

		2		0.96										0.3333333333		5

		3		2.24										0.6666666667		7.5

		4		3.52										1		10

		5		4.8										1.3333333333		12.5

		6		6.08										1.6666666667		15

		7		7.36										2		17.5

		8		8.64

		9		9.92

		10		11.2





rectas
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_1182330347.unknown

_1182285312.xls
Gráfico2

		-5

		-4

		-3

		-2

		-1

		0

		1

		2

		3

		4

		5



b)

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3



trig

		

		-45		-0.7853981634		-1.4142135624

		-30		-0.5235987756		-1

		-15		-0.2617993878		-0.5176380902

		0		0		0

		15		0.2617993878		0.5176380902

		30		0.5235987756		1

		45		0.7853981634		1.4142135624

		60		1.0471975512		1.7320508076

		75		1.308996939		1.9318516526

		90		1.5707963268		2

		105		1.8325957146		1.9318516526

		120		2.0943951024		1.7320508076

		135		2.3561944902		1.4142135624

		150		2.617993878		1

		165		2.8797932658		0.5176380902

		180		3.1415926536		2.45029690981724E-16

		195		3.4033920414		-0.5176380902

		210		3.6651914292		-1

		225		3.926990817		-1.4142135624

		240		4.1887902048		-1.7320508076

		255		4.4505895926		-1.9318516526

		270		4.7123889804		-2

		285		4.9741883682		-1.9318516526

		300		5.235987756		-1.7320508076

		315		5.4977871438		-1.4142135624

		330		5.7595865316		-1

		345		6.0213859194		-0.5176380902

		360		6.2831853072		-4.90059381963448E-16

		375		6.544984695		0.5176380902

		390		6.8067840828		1
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logexp

		

		-4		-0.9375

		-3		-0.875				-3

		-2		-0.75				-2

		-1		-0.5				-1

		-0.995		-0.4982641257		-7.6438561898		-0.995

		-0.99		-0.496522225		-6.6438561898		-0.99

		-0.6		-0.3402460446		-1.3219280949		-0.6

		-0.3		-0.1877476036		-0.5145731728		-0.3

		0		0		0		0

		1		1		1		1

		2		3		1.5849625007		2

		3		7		2		3

		4		15		2.3219280949

		5		31		2.5849625007

		6		63		2.8073549221





logexp
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trig

		

		-45		-0.7853981634		-1.4142135624

		-30		-0.5235987756		-1

		-15		-0.2617993878		-0.5176380902

		0		0		0

		15		0.2617993878		0.5176380902

		30		0.5235987756		1

		45		0.7853981634		1.4142135624

		60		1.0471975512		1.7320508076

		75		1.308996939		1.9318516526

		90		1.5707963268		2

		105		1.8325957146		1.9318516526

		120		2.0943951024		1.7320508076

		135		2.3561944902		1.4142135624

		150		2.617993878		1

		165		2.8797932658		0.5176380902

		180		3.1415926536		2.45029690981724E-16

		195		3.4033920414		-0.5176380902

		210		3.6651914292		-1

		225		3.926990817		-1.4142135624

		240		4.1887902048		-1.7320508076

		255		4.4505895926		-1.9318516526

		270		4.7123889804		-2

		285		4.9741883682		-1.9318516526

		300		5.235987756		-1.7320508076

		315		5.4977871438		-1.4142135624

		330		5.7595865316		-1

		345		6.0213859194		-0.5176380902

		360		6.2831853072		-4.90059381963448E-16

		375		6.544984695		0.5176380902

		390		6.8067840828		1





trig

		





logexp

		

		-4		-0.9375

		-3		-0.875				-3

		-2		-0.75				-2

		-1		-0.5				-1

		-0.995		-0.4982641257		-7.6438561898		-0.995

		-0.99		-0.496522225		-6.6438561898		-0.99

		-0.6		-0.3402460446		-1.3219280949		-0.6

		-0.3		-0.1877476036		-0.5145731728		-0.3

		0		0		0		0

		1		1		1		1

		2		3		1.5849625007		2

		3		7		2		3

		4		15		2.3219280949

		5		31		2.5849625007

		6		63		2.8073549221





logexp

		





rectas

		-5		15.5

		-4		14

		-3		12.5

		-2		11

		-1		9.5

		0		8

		1		6.5

		2		5

		3		3.5

		4		2

		5		0.5

		6		-1

		7		-2.5

		8		-4

		9		-5.5

		10		-7
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trig

		

		-45		-0.7853981634		-1.4142135624

		-30		-0.5235987756		-1

		-15		-0.2617993878		-0.5176380902

		0		0		0

		15		0.2617993878		0.5176380902

		30		0.5235987756		1

		45		0.7853981634		1.4142135624

		60		1.0471975512		1.7320508076

		75		1.308996939		1.9318516526

		90		1.5707963268		2

		105		1.8325957146		1.9318516526

		120		2.0943951024		1.7320508076

		135		2.3561944902		1.4142135624

		150		2.617993878		1

		165		2.8797932658		0.5176380902

		180		3.1415926536		2.45029690981724E-16

		195		3.4033920414		-0.5176380902

		210		3.6651914292		-1

		225		3.926990817		-1.4142135624

		240		4.1887902048		-1.7320508076

		255		4.4505895926		-1.9318516526

		270		4.7123889804		-2

		285		4.9741883682		-1.9318516526

		300		5.235987756		-1.7320508076

		315		5.4977871438		-1.4142135624

		330		5.7595865316		-1

		345		6.0213859194		-0.5176380902

		360		6.2831853072		-4.90059381963448E-16

		375		6.544984695		0.5176380902

		390		6.8067840828		1





trig

		





logexp

		

		-4		-0.9375

		-3		-0.875				-3

		-2		-0.75				-2

		-1		-0.5				-1

		-0.995		-0.4982641257		-7.6438561898		-0.995

		-0.99		-0.496522225		-6.6438561898		-0.99

		-0.6		-0.3402460446		-1.3219280949		-0.6

		-0.3		-0.1877476036		-0.5145731728		-0.3

		0		0		0		0

		1		1		1		1

		2		3		1.5849625007		2

		3		7		2		3

		4		15		2.3219280949

		5		31		2.5849625007

		6		63		2.8073549221
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rectas
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		-3		10
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		3		-2

		4		-4
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		8		-12

		9		-14

		10		-16
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trig

		

		-45		-0.7853981634		-1.4142135624

		-30		-0.5235987756		-1

		-15		-0.2617993878		-0.5176380902

		0		0		0

		15		0.2617993878		0.5176380902

		30		0.5235987756		1

		45		0.7853981634		1.4142135624

		60		1.0471975512		1.7320508076

		75		1.308996939		1.9318516526

		90		1.5707963268		2

		105		1.8325957146		1.9318516526

		120		2.0943951024		1.7320508076

		135		2.3561944902		1.4142135624

		150		2.617993878		1

		165		2.8797932658		0.5176380902

		180		3.1415926536		2.45029690981724E-16

		195		3.4033920414		-0.5176380902

		210		3.6651914292		-1

		225		3.926990817		-1.4142135624

		240		4.1887902048		-1.7320508076

		255		4.4505895926		-1.9318516526

		270		4.7123889804		-2

		285		4.9741883682		-1.9318516526

		300		5.235987756		-1.7320508076

		315		5.4977871438		-1.4142135624

		330		5.7595865316		-1

		345		6.0213859194		-0.5176380902

		360		6.2831853072		-4.90059381963448E-16

		375		6.544984695		0.5176380902

		390		6.8067840828		1
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logexp

		

		-4		-0.9375

		-3		-0.875				-3

		-2		-0.75				-2

		-1		-0.5				-1

		-0.995		-0.4982641257		-7.6438561898		-0.995

		-0.99		-0.496522225		-6.6438561898		-0.99

		-0.6		-0.3402460446		-1.3219280949		-0.6

		-0.3		-0.1877476036		-0.5145731728		-0.3

		0		0		0		0

		1		1		1		1

		2		3		1.5849625007		2

		3		7		2		3

		4		15		2.3219280949

		5		31		2.5849625007

		6		63		2.8073549221





logexp
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rectas

		-5		1										-2		-12.5

		-4		0.6666666667										-1.6666666667		-10

		-3		0.3333333333										-1.3333333333		-7.5

		-2		0										-1		-5

		-1		-0.3333333333										-0.6666666667		-2.5

		0		-0.6666666667										-0.3333333333		0

		1		-1										0		2.5

		2		-1.3333333333										0.3333333333		5

		3		-1.6666666667										0.6666666667		7.5

		4		-2										1		10

		5		-2.3333333333										1.3333333333		12.5

		6		-2.6666666667										1.6666666667		15

		7		-3										2		17.5

		8		-3.3333333333

		9		-3.6666666667

		10		-4
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trig

		

		-45		-0.7853981634		-1.4142135624

		-30		-0.5235987756		-1

		-15		-0.2617993878		-0.5176380902

		0		0		0

		15		0.2617993878		0.5176380902

		30		0.5235987756		1

		45		0.7853981634		1.4142135624

		60		1.0471975512		1.7320508076

		75		1.308996939		1.9318516526

		90		1.5707963268		2

		105		1.8325957146		1.9318516526

		120		2.0943951024		1.7320508076

		135		2.3561944902		1.4142135624

		150		2.617993878		1

		165		2.8797932658		0.5176380902

		180		3.1415926536		2.45029690981724E-16

		195		3.4033920414		-0.5176380902

		210		3.6651914292		-1

		225		3.926990817		-1.4142135624

		240		4.1887902048		-1.7320508076

		255		4.4505895926		-1.9318516526

		270		4.7123889804		-2

		285		4.9741883682		-1.9318516526

		300		5.235987756		-1.7320508076

		315		5.4977871438		-1.4142135624

		330		5.7595865316		-1

		345		6.0213859194		-0.5176380902

		360		6.2831853072		-4.90059381963448E-16

		375		6.544984695		0.5176380902

		390		6.8067840828		1
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logexp

		

		-4		-0.9375

		-3		-0.875				-3

		-2		-0.75				-2
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